
Povinnosti, které na psychology –
psychoterapeuty při jejich práci 
na misích čekají:
➤ Určení směru a náplně terapeutické činnosti a zajištění přetrvání

psychosocialních programů.
➤ Vedení místních psychologů a psychosociálních pracovníků

a ostatních místních pracovníků zapojených do psychosociálních
programů.

➤ Spolupráce s místními psychology na výběru vzdělávacích metod
(např. tréninku, materiálu, který se bude používat, a na jeho vývoji).

➤ Dohled nad místními psychology při workshopech a skupinových
aktivitách se specifickým zaměřením (např. řešení konfliktu).

➤ Zajištění dodržování profesionálního etického kodexu ze strany
místních psychologů a psychosociálních pracovníků (zajištění dis-
krétnosti, patřičného sexuálního chování atd).

➤ Vytváření nástrojů hodnocení a programů pro postižené lidi.
➤ Poskytování pomoci místním psychologům v terénu v diskusích

o případových studiích.
➤ Vypracování a příprava psychosociálních školení pro místní pra-

covníky a partnery (primární zdravotnická centra, policie, místní or-
ganizace...).

➤ Podpora, vzdělávání a školení místních psychologů, psychosociál-
ních pracovníků a ostatních místních pracovníků zapojených 
do psychosociálních programů formou přímého klinického dohle-
du, přípravy seminářů, workshopů atd.

➤ Zavedení a monitorování užívání psychotropních léků pacienty
s těžkými poruchami.

➤ Vývoj a zavedení nástrojů pro sběr dat.
➤ Dohled nad shromažďováním údajů a informací, vypracovávání

analýz a pravidelné podávání zpráv.

Genocida ve Rwandě v roce 1994,
občanské války a masakry v Bosně
a Herzegovině, Sierře Leone nebo
v Kosovu, dlouhotrvající krize v Burundi,
Indonézii nebo na Palestinských
samosprávných územích přinutily
v polovině devadesátých let Lékaře 
bez hranic také k poskytování
psychologické pomoci. Od té doby proto
roste poptávka po psychoterapeutech
a psycholozích, kteří mají zkušenosti
s prací s traumatizovanými pacienty. 
Jejich hlavním úkolem v průběhu mise 
je školení a podpora místních odborných
pracovníků při poskytování krizové pomoci
a psychosociální péče. Společně
s místními pracovníky pomáhají obětem
válek či vysídlencům vyrovnat se
s traumatickými zážitky. Metodou jejich
práce jsou zejména pohovory, poradenství,
arteterapie a pracovní terapie.

Speciální požadavky:

➤ vzdělání v oboru psychoterapie nebo psychologie

➤ zkušenosti s prací s traumatizovanými pacienty

➤ možnost účasti na misi v minimální délce 6 měsíců

➤ plynulá znalost anglického jazyka slovem i písmem

(znalost francouzského nebo dalšího jazyka je výhodou)
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